

## 檢討廢止大學入學中心測驗

駐日本代表處教育組

文部科學省（教育科學部）在 2013 年 6 月 6 日針對廢除大學入學中心測驗進行檢討，並研議創設高中在學中多次考試的「程度考試」制度。從 1979 年開始的「共通 1 次考試(大學入學中心測驗)」是 1 年 1 次且左右考生入學之考試；轉換為此種考試方式，可以說將政策方針改為在高中階段測量基礎學力。依目前規劃，最快 5 年後實施這個新制度。

程度考試預計 1 年舉辦 2 至 3 次。讓成績最好的一次可利用在各大學的入學甄試。問題分成三階段程度，由考生自己選擇想入學學校的程度。雖然也有不須成績的資格考試提案，因很難運用於入學考試上，因此，評估還是以有成績呈現的考試為主。

文部科學省也要求在各大學的第二次考試中，除了筆試外，也要利用面試及論文等方式。

目前的入學方法中，有不要求學力考試成績的入學申請 (*Admissions Office*) 及推薦入學等多樣化方式，卻沒有程度考試的機制。因此，日本研議想要以併用新引進的程度考試以期維持在高中中的學習量。大學中心測驗在 2013 年 1 月，總共有 57 萬名考生報名。

資料來源： 2013 年 06 月 07 日 Sankei Express